

Új tollüzemet avatott Glattfelder Béla Klárafalván

Háromszázmillió fejlesztés

Glattfelder Béla, a Gazdasági Minisztérium államtitkára avatta fel tegnap délelőtt Klárafalván a helyi tollüzem hatvanmillió forintos állami támogatással létesített új csarnokát. Az ünnepélyes átadást követően pedig egy makói vállalkozói fórumon tartott előadást a Széchenyi-terv gazdasági hatásairól.

A házigazda, Martonosi György a fórum bevezetésekként elmondta, hogy Makón és térségében is központi segítségre szorul a kis- és középvállalkozók döntő többsége. A rendszerváltás után sokan alacsony tőkék, perspektíva nélküli kényszervállalkozóba menekültek. Nem segített a helyzeten a makói önkormányzat gazdaságpolitikája sem. Példaként elmondta, hogy a térségben az elmúlt tíz évben tízmilliárd forint értékű felújítás, építkezés történt, ám a megrendelések alig tizenhat százalékát kapták helybéliek. Így nem az itteni vállalkozók erősödtek meg. A magas iparüzési adó ugyancsak gátja a beruházásnak, munkahelyteremtésnek.

A Széchenyi-terv jellemzésekként Glattfelder Béla úgy fogalmazott: egyik fő célja a kevésbé fejlett területek gazdasági felzárkóztatása. Tavaly a sikeres pályázatokat köszönhetően huszonnyolcezer új munkahely létesült szerte az országban, ezek zöme éppen a hátrányos helyzetben lévő vidékeken. Ugyanez mondható el például az otthontermelési program vagy a turizmusfejlesztési projekt beru-



A Glattfelder Béla által felavatott új csarnoknak köszönhetően nő a tollüzem kapacitása, új emberek kapnak munkát.

Fotó: Schmidt Andrea

házásairól. Sikeres pályázók Makó térségében is vannak, mind többen. Jó példa a munkahelyeket teremtő, exportot ösztönző támogatásra a klárafalvi tollüzemben történt közel háromszáz milliós fejlesztés, melynek révén a gyár kapacitása megduplázódott, és tucatnyi ember jutott munkához.

Az államtitkár a rendezvényen

megjelent vállalkozóknak konkrét tanácsokat is adott ahhoz, hogyan pályázzanak a Széchenyi-terv kiírásaira. Mint elhangzott, az utóbbi hónapokban – talán éppen a vállalkozói fórumoknak köszönhetően – a vártnál jóval több anyag futott be makói vállalkozóktól a Gazdasági Minisztériumba. Eddig ebből a keretből összesen harminc vál-

lalkozásnak százötvenmillió forint központi támogatás érkezett a térségbe. A fórum után lapunk kérdésére Glattfelder Béla elmondta: a szaktárca kész támogatni a makói fürdő fejlesztését is, ha a makói önkormányzat új Széchenyi-terves pályázata a kiírásnak és a törvényi feltételeknek megfelelő lesz.

SZABÓ IMRE



Gorenje velünk

SULYOK ERZSÉBET

Mi itt, a déli végeken csak a képeket nézzük. A látottak nyomán a gondolkodás iránya többféle is lehet.

Egy kommandósnak öltözött ember szambázik a háztetőn – behozza azt az egykori képet, amelyen a korabeli belügyminiszter imbolygott a parlamenti ablakban. A magasban esetlenül gesztikuláló alak, alant a maga problémáival elfoglalt tömeg – tragikomikus a hatás. Bárha néha azt hisszük, fény évekre vagyunk már a 10-12 évvel ezelőtti múltaktól, nem kell más, csak egy háztartási cikket árusító bolt meglepő marketingfogása, s kiderül: lényegileg megállt itt az idő. Amennyiben a piacgazdaság működése számunkra még mindig afféle egzotikumnak számít; tömegek számára elérhetetlenek hétköznapi fogyasztási cikkek; azért elérhetetlenek, mert tömegek jövedelme hétszer kevesebb, mint a legszegényebb uniós országokban; amennyiben még mindig nem hisszük, hogy holnap is megvehetjük, amit ma; tömeghisztériát tud kiváltani mindlunk egy kiadós áremelés éppúgy, mint egy kiadós árzuhanás. Amennyiben hiszteroid jellegű a közeg, amelyben élünk, még mindig vagy megint.

Az egykori Gorenje-komplexus pillanatok alatt előhívható a magyarok tudatalattijából – mondja a pszichológus. Nesze neked, kormánypropaganda a megváltozott habitusról, optimista életszemléletről, az erőteljes öntudatosok biztonságérzetéről, a magyar kultúrfőlényről a keleti Európában – a megkezdődött jövőbe tekintő hites pillantásokról már nem is beszélve... Vagy talán azért gyúrjuk egymást mentőkocsikész állagúra ott a budaörsi áruház széles környékén, mert az erő velünk van?

De hagyjuk a politikát, szálljunk le a földre és tegyük föl, nincs ebben a Gorenje-komplexusban semmi más, szimplán az, hogy csak a hülye nem használja ki, ha időlegesen harmadáron jut portékához. És nincs benne semmi speciálisan magyar, hiszen idézzük fel a nem is olyan régi, civilizált-nyugati jelenetet, amikor is anyaszült meztelenül rohmozottak egy boltot, mert aki levetkőzött, ingyen kapott – akármit. Sem a szegénység, sem a nyereségvágy, sem a tárgyfüggőség nem extrémítás, sem itt, sem ott. Hanem bevett.

Akkor miért szegyenkezzünk azon, hogyan nyílt meg mindlunk az Electro World?

Talán mert ott nevtették, itt meg taposták egymást?

Lentner bízik abban, hogy elkerülhető a fegyveres konfliktus

MIÉP: nemzetépítő állam

A társadalom radikális változásokra vár, a MIÉP pedig készen áll a kormányzásra – mondta tegnap Szegeden Lentner Csaba, a MIÉP országgyűlési képviselője az ifjúsági házban megrendezett fórumon. A Magyar Igazság és Élet Pártjának alelnöke a programismertető beszédének végén megjegyezte: bízik abban, hogy a MIÉP által kitűzött célok elérhetők úgy, hogy ne következzenek be harci, fegyveres cselekmények.

– A MIÉP a nemzetépítő állam megvalósítását tűzte ki célul, amely gazdaságilag három pillérré épül: a privatizáció felülvizsgálatára, az igazságos közteherhivételre és az államadóság nyomasztó terheinek átütettségére – hangsúlyozta Lentner Csaba előadásában.

A jobboldali párt gazdasági és pénzügyi szakértője az áprilisi parlamenti választásokra utalva elmondta: az ország sorsfordító lehetőség előtt áll. „Minket se kikerülni, se megkerülni nem lehet. A MIÉP az igazság nyelve lesz.” Lentner szólt arról, hogy pártja 2000-re a mérleg nyelve lett, mert nélkülük nem lehetett alapvető törvényeket meghozni a parlamentben. Elhangzott: a Fidesz nem tud majd kormányt alakítani a MIÉP nélkül, ahhoz vi-

szont Csurkákéknak 25 százalékos támogatottságot kell elérniük.

A tisztességes jobboldali erőkről szólva Lentner hangsúlyozta: attól, hogy a Fidesz-kormány nemzetiszín zászlóval takarta le az ellopott vagyont részét, még nem a nemzeti érzület mentén politizált. „Úzzuk ki a Fideszből a liberalizmus megmaradt mélyét!” – hangoztatta a szónok. Kijelentette: a MIÉP-nek megvan a lehetősége arra, hogy betiltsa a mocskot fröcsögő televíziókat, és elvegye a szociál-liberális erők pénz hatalom feletti irányító szerepét.

A MIÉP hatalomra jutása esetén a nemzetépítő állam felépítésének megvalósítása érdekében felülvizsgálná a privatizációt, megváltoztatná a tulajdonosi struktúrát és megadóztatná a multikat. A párt azonban nem állna meg ezen a ponton. „A visszaszerzésre, a nyolcvan évvel ezelőtti fondorlatos módon elvett magyarlakta területek egyesítésére is gondolunk, mert a státustörvény csak a kezdet” – hangsúlyozta Lentner. Beszédének vége felé megjegyezte: bízik abban, hogy a MIÉP által kitűzött célok elérhetők úgy, hogy ne következzenek be harci, fegyveres cselekmények.

SZ. C. SZ.

Gazolint csapoltak a Mol vezetékéből

Volt rendőrököt vádolnak

Nem jó oldalon szolgáltak és védtek – legalábbis az ügyészi vádirat szerint – azok a rendőrök, aki vádlottként érdekeltek a Szegedi Városi Bíróságon zajló K. Péter és társai ellen indított perben. A nagy ügylet még 1998-ban kezdődött, amikor C. Lajos, C. Attila, M. László és L. Zoltán gazolin továbbításához és tárolásához szükséges berendezéseket vásárolt. A perben IV., V., VI. és VIII. rendű vádlottként szereplő férfiak költöttek tartályokra, szivattyúra, tömlőre, még teherautóra is. Majd amikor már elég sikeresnek tartották az előkészületeket, megcsapolták a Mol Rt. tulajdonában lévő, Algyő és Szank között húzódozó vezeték Algyőn. A ítéletre VII. rendű vádlottként váró P. László sándorfalvi tanyáját kínálta fel az ellopott gazolin raktározására, s a lefejtésben is segédke-

zett. G. Zoltán IX. rendű vádlott ellen pedig orgazdaság miatt indult az eljárás.

A gazolintolvajok igyekeztek arról is gondoskodni, hogy nem éppen jogszerű ügyletüket viszonylagos biztonságban végezhessék. Megkeresték hát K. Péter I. rendű és K. Kálmán II. rendű vádlottakat, akik akkoriban Algyőn körzeti megbízott rendőrként teljesítettek szolgálatot. A felkérés így szólt: megfigyelőként ügyeljének arra, nehogy rendőrkékre jussanak csapolás közben. A szolgálatkés egyenruhások bevonták az akcióba III. rendű vádlottat, Sz. Orsolyát is, aki próbarendőrként az idő tájt éppen azt tanulmányozta, mi is lenne egy rendőr feladata.

A csapat oly ügyesen tevékenykedett, hogy – a vádirat szerint – 1998. szeptember 12-ig, lebuká-

sukig 28 alkalommal, esetenként 4 ezer 500 liter gazolint tudtak ellopni, összesen 8 millió 300 ezer forint értékben.

A bíróság tavaly májusa óta azt vizsgálja, valóban megvalósultak-e azok a bűncselekmények, amik a vádiratban szerepelnek. Az összesen kilenc vádlottas ügyben szó van ugyanis hivatalos személy által kötelességzegéssel elkövetett vesztegetésről, bünszövegségben, üzletszerűen, dolog elleni erőszakkal elkövetett lopásról, hivatali vesztegetésről, orgazdaságról is. A tegnapi tárgyaláson még nem született ítélet, a bíróság az ügyet elnapolta. Várhatóan június 19-én, a következő tárgyalás után már meg tudjuk, mit érdemeltek azok a bűnösök, akik tagjai voltak a gazolincsapatnak.

B. Z.

Egy nap után – új vesével

A műtét után huszonnégy órával jól érzi magát az a kunszentmiklósi zenetanár, akinek a Szegedi Tudományegyetem sebészeti klinikáján kedden ültették be egy tragikus körülmények között elhunyt fiatalember veséjét. Hajdú Benedek lapunkból tudta meg, hogy kinek a szerve segítette rajta. A férfi reméli, Isten segít neki, és szervezete befogadja az új vesét.

A 46 éves férfi, Hajdú Benedek sokkal nyugodtabb, mint előző nap volt. Mint mondja, lelkiileg felkészült, hogy bármikor hívhatják veseátültetésre. Tudta azt is, kiszámíthatatlan, mikor lesz számára megfelelő vese, mégis kiverte a veríték a hírre: csomagoljon, egy órán belül viszi a mentő Szegedre.

– Kecskeméten művesekezelésen voltam éppen, amikor közölték a hírt, amnyi időt hagytak, hogy hazaautózzak Kunszentmiklórsra, ahol lakom, és összecsomagoljak.

Aztán felgyorsultak az események, Hajdú Benedeknek nem volt sok ideje a félelemre. Délután ketőre érkezett meg a szegedi sebészeti klinikára, s fél négykor már voltak a műtőbe. Az operáció két és fél órán át tartott.

Hajdú Bertalan lapunkból tudta meg, kinek a veséje került a testébe. Ott olvasta, hogy egy 34 éves fiatalember tragédiája öt ember életét hosszabbította meg. A súlyos koponyasérülést szenvedett, menthetetlen férfi átültethető szerveit, a máját, a hasnyálmirigyt, a szívet és két veséjét még kedden, az ország különböző transzplantációs központjaiban ültették be betegekbe.

– Nem kérdeztem volna meg az orvosoktól, hogy kinek a veséjét kaptam meg, s azt sem, milyen körülmények között halt meg. Mi értelme lenne, ha tudnám? A lényeg az, hogy a szervezetem befogadja az idegen vesét, s működjön, mert ez a egyetlen menekülési lehetőség ebből a betegség-ből.

Hajdú Benedek vesebetegségét tavaly májusban diagnosztizálták. Az új vesére várakozók listájára az elmúlt év őszén került fel, s mondhatni szencsencseje volt, hogy viszonylag hamar jutott veséhez.

A hívó férfi azt mondja: az Isten segít neki.

Hajdú Benedek hisz és bízik, hogy az új veséje nem hagyja cserben és működni fog.

Kezelőorvosai, Szenohradzky Pál és Marofka Ferenc úgy fogalmazzák: a kilökődés szempontjából a beültetést követő első hónap a kritikus, de reményt nyújtó, hogy a kilökődések 95 százaléka ma már megállítható. Ha a szerv megtartása megsemmisül, akkor később még van esély újabb vesebeültetésre.

K. K.



Hajdú Benedek bízik a gyógyulásban.

Fotó: Miskolczi Róbert

Megállás a Fidesz-listánál

Formai okokra hivatkozva megtagadta a Fidesz-MPP-MDF-MKDSZ választási szövetség megyei jelöltlistájának hitelesítését a Csongrád Megyei Választási Bizottság.

Információinkat megerősítette Bobvos Pálné, a Területi Választási Iroda helyettes vezetője, aki elmondta: a dokumentumhoz a párt nem csatolta az úgynevezett „SZ” jelű nyomtatványokat, amelyekben a lis-

tán szereplők kijelentik, elfogadják a képviselő-jelöltséget, valamint nem esnek az összeférhetetlenségi törvény hatálya alá. A bizottság felszólította a választási szövetséget, hogy pótolja a dokumentumokat, amit az meg is tett. Bobvos Pálné szerint már nem lesz akadálya annak, hogy mai, azaz csütörtöki ülésén befogadják a Fidesz-MPP-MDF-MKDSZ listáját.

K. B.